

ELŐTERJESZTÉS

Felsőmarác Község Önkormányzata Képviselő-testületeinek 2022. október 21-i közmeghallgatásra

Tárgy: Beszámoló az Önkormányzat elmúlt egy évi tevékenységéről
Jövő évi változásokról, célkitűzésekről

A napirendet tárgyaló ülés dátuma: 2022. október 21.
Előterjesztő: Tóth László polgármester
A napirendet tárgyaló ülés típusa: közmeghallgatás

Közös Hivatal:

Felsőmarác Község Önkormányzata feladatai, ügyei ellátását az idei évben is az *Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal* végezte, végzi a közös hivatal létrehozó további 6 település ügyeivel együtt. A közös hivatal finanszírozását az idei évben is az állam biztosította, azonban folyamatosan növekvő költségeket a 2019. év óta stagnáló állami finanszírozás már nem tudta fedezni, így ebben az évben – és ha nem változik az állami normatíva összege a jövőben is – az önkormányzatok többletfinanszírozással, idén önkormányzatunként 450.000,- Ft-tal egészítették ki a közös hivatal költségvetését. A közös hivatal létszáma nem módosult és személyi változások sem történtek az elmúlt évhez képest.

Óvodai nevelés:

Tavalyi évhez hasonlóan 2022. évben is a Csaba József Általános Művelődési Központ óvodája látja el az óvodai nevelés és gyermekétkeztetés feladatát a felsőmaráci gyermekek vonatkozásában. Az ÁMK fenntartója Csákánydoroszló Község Önkormányzata az ellátásért Önkormányzatunk tulajdonosi jogállásának köszönhetően hozzájárulást nem fizet.

Egészségügyi alapellátások:

- A *fogorvosi alapellátási körzet* tekintetében Csákánydoroszlóhoz tartozik a község, a működési költségekhez 89.513,- Ft összegben kell hozzájárulnia az Önkormányzatnak az idei évre lakosságárányosan. A fogorvosi ellátást 2022. július 1. napjától dr. Megyeri Zoltán fogorvos látja el az alapellátási körzet településein.
- A *védőnői szolgálat* Vasalja központtal - Vasalja Község Önkormányzatának fenntartásában - feladat-ellátási szerződés keretében került ellátásra. A feladatellátás finanszírozásához szintén gyermeklétszám arányosan Önkormányzatunknak 29.637,- Ft-ot kell fizetnie Vasalja Község Önkormányzata részére.

- A *szociális alapszolgáltatási feladatok közül a ház segítségnyújtás szolgáltatás* ellátását a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulással kötött megállapodás alapján idén is a Református Szeretetszolgálat intézménye a Zalamenti és Őrségi Református Alapszolgáltatási Intézmény biztosítja, a házi segítségnyújtást ezen intézményen keresztül vehetik igénybe az ellátást igénylők.
- Önkormányzatunk a szociális alapszolgáltatások közül szociális ellátásokról szóló rendelete alapján a **szociális étkeztetés szolgáltatást** maga biztosítja, a rendelet szerint rászoruló, ellátást igénylő lakosoknak.
- A családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, feladatait - továbbra is a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulás intézménye a Zalamenti és Őrségi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat látja el. A társulás részére a tag önkormányzatoknak társulási tagdíjat nem kellett fizetniük a 2022-es évben.
- A *házi orvosi ügyeleti alapellátást* szintén feladat-ellátási szerződés keretében a Körmeny és Kistérsége Önkormányzati Társulás látja el, melynek díja 90,- Ft/fő/hó a 2022-es évben. Az ellátásra az idei évben 298.080,- Ft-ot kell kifizetni.

A *belső ellenőrzési feladatok* kötelező feladatait külső szolgáltató, Tarr Előd Miklósné látja el, a belső ellenőrzés ellátásának díját hét település vonatkozásában a 2022-es évben a közös hivatal viselte évi 1.200.000,- Ft összegben. Keringer Zsolt adatvédelmi biztosnak évente szintén a hét településre a Közös Hivatal 444.000,- Ft-ot fizet.

A *Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás* részére 2022. évben 28.300,- Ft összegű hozzájárulást fizet az önkormányzat lakosonként 100,- Ft/fő/év.

Társulás feladatai közé tartozik a tag önkormányzatok segítése az illegális hulladéklerakók felszámolása/rekultivációs feladatainak megoldása is, pályázati lehetőségek útján. Az idei évben Társulás a pályázati lehetőségek figyelembe vételével a már évekkal ezelőtt elkészített rekultivációs terves újra engedélyeztette az illetékes környezetvédelmi hatóságnál. Hogy megvalósulhat-e pályázati forrásból a hulladéklerakó rekultivációja még nem tudjuk, de talán elindul a folyamat.

A *települési kommunális szilárd hulladék* elszállítását az előző évben kialakultak szerint a STKH Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. látja el Vas megye teljes területét, illetőleg alvállalkozóként a Müllex végzi a hulladék elszállítását.

A *folyékony hulladék elszállítás* közszolgáltatás feladatait a szőcei Vasi JA-SA Kft. végzi a 2020. januárban kötött szerződés alapján 2024. december 31-ig.

Az Önkormányzat 2022. évben már nem vett részt a közfoglalkoztatásban, nem volt megfelelő személy a községben, akit az Önkormányzat alkalmazhatott volna a program keretében.

Pályázatok:

Az Önkormányzat részéről a 2022. évben az alábbi pályázatok kerültek benyújtásra, elnyerésre, illetőleg megvalósításra:

1. Az Önkormányzat a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódóan adott be pályázatot, melyen 26 m³ keménylombos fafajta mennyiségű támogatást nyert el, 544.830,- Ft összegben. A szociális tüzifa támogatásról szóló helyi rendeletünk alapján a lakossági igények benyújtása a mai nappal jár le, az igények elbírálására a jövő hét elején fog sor kerülni Képviselő-testületi ülés keretében. A tüzifa támogatás a szociálisan rászoruló, az önkormányzati rendelet alapján jogosult felsőmaráci lakosok között kerül kiosztásra egyenlő mértékben.
2. A Magyar Falu Program keretében az év elején, január-február hónapokban nyújtott két pályázatot önkormányzatunk – a faluház felújításának folytatására, valamint a temető kerítésének felújítására. Sajnálatos módon – valószínűsíthetően állami forráshiány okán – nem kapott önkormányzatunk támogatást egyik programjára sem. Sajnos a prioritásként kezelt faluház felújításának folytatására sem. A jelenlegi gazdasági helyzetben csak remélni tudjuk, hogy a jövő évben lesz lehetőség Magyar Falu Program keretében folytatni Faluházunk felújítását.
3. A 2021. év végén kerül sor a Kerál út felújítására benyújtott vidékfejlesztési pályázat elbírálására. A projekt keretében Önkormányzatunk 155 859 413 Ft támogatást nyert, melyen felül 5%-ot, 7.792.973,- Ft összegű önerőt kell biztosítani a projekt megvalósításához. A program megvalósítása megkezdődött, elsőként a közbeszerzést kell lefolytatni, a felújítás a 2023. évben valósulhat meg.
4. A tavalyi évben a Magyar Falu Program Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése – 2021. című alprogramjában a Faluház felújítására 24.994.200,- Ft összegű támogatást nyert az Önkormányzat, melynek kivitelezése most fejeződött be. Ezúton mondok köszönetet minden felsőmaráci lakosnak, aki fontosnak tartotta és saját ügyeként kezelve, idejét nem sajnálva társadalmi munkájával segítette a Faluház tetőszerkezetének megújítását.
5. Önkormányzatunk 2021. évben Hungaricum pályázat keretében elnyert 4.000.000,- Ft összegű támogatás révén valósított meg idén a „Maráci Megálló” elnevezésű Hungarikumokat, nemzeti és helyi értékeket bemutató kiállítóterét és programok szervezésére alkalmas „Alkotó Kuckót”. A projekt zárásaként a kialakított kulturális terek ünnepélyes átadására várhatóan november hónapban kerülhet sor.

Aktuális pénzügyi helyzet, jelentősebb bevételek, kiadások:

Az Önkormányzat pénzügyi helyzete stabil, a 2022. évre tervezett költségvetésben nagyobb módosítást végrehajtani nem kellett. Nem tervezett kiadás a Magyar Falu Program és TOP pályázat

dokumentációinak elkészítése során keletkezett 370.000,- Ft szolgáltatási díj, amelyre a kb. 10 milliós tartalék biztosított fedezetet, valamint a további nem tervezett költségek (pl. megemelkedett közüzemi díjak) vonatkozásában is nagy mozgásteret biztosít. Az Önkormányzat értékpapír számláján elkülönített összeg 2022.09.30-én 19.592.953,- Ft.

Ingtatlanok bérbeadásából, vendégház bérleti díjából, sírhely megváltás, egyéb bérleti díjakból (föld) 1.766.271,- Ft, áht-n kívüli támogatásokból 2.760.000,- Ft bevétele volt az Önkormányzatnak ez évben 09.30-ig.

Helyi adók:

Változás az előző évhez képest nem volt, a telekadó mértéke továbbra is 6,- Ft/m². 2022. évben eddig 159 adótárgy után 628.161,- Ft-ot fizettek be a tulajdonosok. Kommunális adó tekintetében 198 adótárgy után 1.629.444,- Ft került befizetésre. Helyi iparüzési adót 43 adózó fizetett 1.316.904,- Ft összegben. Késedelmi pótlékot, 120.031,- Ft-ot fizettek be az adózók. A gépjárműadóval természetesen már 2020. évtől nem számolhat az önkormányzat.

Szociális ellátások - települési támogatások:

Az Önkormányzat a 2022. évben az eddigiekben az alábbi települési támogatásokat nyújtotta a rendeletben meghatározott kereteken belül:

- Gyereknapi támogatás: összege gyermekenként 5.000,- Ft volt, összesen 20 gyermeknek 100.000,- Ft került kifizetésre.
- Gyermeknevelést segítő települési támogatás összegét gyermekenként 30.000,- Ft-ban határozta meg a testület augusztusban, augusztus hónapban az igényt benyújtó családok részére 18 gyermeknek összesen 540.000,- Ft támogatás került kifizetésre.
- Időskorúak támogatása összegét 20.000,- Ft-ban határozta meg az önkormányzat az időskorú lakosság részére november elején az idősek napi rendezvény keretében kerül átadásra a támogatás.
- Temetési támogatás: 5 fő kérelmező részére került megállapításra 20.000,- Ft összegben (Összesen: 100.000,- Ft)
- Köztemetés: nem volt 2022. évben.
- Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat: keretében a 2021/2022. II. félévére és 2022/2023. I. félévére 3 fő tanuló részére havonta 5.000,- Ft összegű (összesen: 150.000,- Ft) támogatás kerül kifizetésre.

Felújítások, beruházások:

Az Önkormányzat önerőből az idei évben eddig csak kisebb beruházásokat hajtott végre 321.121,- Ft összegben (hálózati router, kartipad, konyhabútor, kandalló). A Faluház és a volt tűzoltószertár épületének felújítása pályázati finanszírozásból valósult meg.

Egyebek:

- Felsőmarác község falugondnoka Korponai László, munkáját a község érdekében, az idős lakosság igényeit figyelembe véve végzi, személyével kapcsolatban a lakosság részéről negatív jelzés nem érkezett. Munkájáról a közmeghallgatás keretében számol be a település lakosságának.
- Önkormányzat személyi állományában több változás is történt eddig a 2022-es év folyamán:
 - a 2021-es év végén megszűnt a Nemzeti Művelődési Intézet útján foglalkoztatott közművelődési szakember szerződése, akinek a helyére új személyt kellett keresnie az Önkormányzatnak. A szakmailag kiválónak bizonyuló, önkormányzatunkat munkájával maximálisan segítő új közművelődési szakember Cságoly-Kozma Enikő 2022. februárban állt munkába. Köszönjük az idei évben végzett eddigi munkáját a falunap színvonalas megszervezését, programok szervezését az októberben útjára induló faluújságunk szerkesztésében való hatékony közreműködését.
 - Májusban megszűnt a munkaviszonya a részmunkaidőben, fizikai állományban foglalkoztatott Szakács Leventének.
 - Pájtli István önkormányzati dolgozó EFOP pályázat keretében volt foglalkoztatva 2022. március végéig, majd az önkormányzat 6 órában önerőből foglalkoztatta tovább. A dolgozó e hónapban benyújtott felmondását, munkaviszonya közös megegyezéssel megszűnt.
 - Önkormányzatunk jelenleg keresi azt a megbízható, munkájára igényes és odafigyelő fizikai alkalmazottat, aki a falu érdekeit szem előtt tartva végzi munkáját.
- Az évben a Képviselő-testület összetételében is változások történtek. Két képviselő Szakasics Máté és Tóth Lilla lemondott mandátumáról. A testületbe a képviselői tisztséget vállaló és a megüresedett mandátumot elfogadó Boldizsár Árpád lépett. Önkormányzatunk képviselő-testülete a következő önkormányzati választásokig így négy fővel működik tovább.

2022. évben várható változások, tervek

- Egyes szociális feladatokat (szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti szolgálat) ellátásának biztosítására a következő évre változtatást, szolgáltató váltást nem tervez az Önkormányzat, továbbra is a Zalamenti Társulás, illetőleg a református egyház intézménye nyújtja a szolgáltatást.
- A kommunális szilárd hulladékok összegyűjtését és elszállítását továbbra is a soproni közszolgáltató végzi, a Mülllex alvállalkozó közreműködésével.
- A védőnői szolgálat vasaljai székhellyel, feladat-ellátási szerződés keretében fog működni a jövő évben is.
- Háziorvosi ügyelet továbbra is a Körmeny és Kistérsége Önkormányzati Társulással kötött

feladat-ellátási szerződés keretében fog működni.

- A csákánydoroszlói fogászati ellátás remélhetőleg állandósultnak mondható.
- 2023. évre nem tervez bevezetni új adónemet az önkormányzat, az adónemek díjai sem változnak, illetőleg a veszélyhelyzetben hozott kormányzati rendelkezések nem is engedélyezik azok változtatását egyelőre.
- Az önkormányzat minden évben tervezi a közfoglalkoztatási programban való részvételt, a program elindulása azonban a személyi munkaerő rendelkezésre állásától függ.
- Felsőmarác Község Önkormányzata a 2023. évben tervezett beruházásai: pályázati lehetőség esetén a faluház felújításának folytatása. A Kerál út elnyert pályázati támogatásból, valamint önerőből történő felújítása, temető kerítésének felújítása.
- Kiemelt elképzelések, projektek:
 - TOP programok keretében kiemelt projektként pályázta meg az Önkormányzat a csapadékvíz elvezető rendszer felújítását, amely még nem került elbírálásra.
 - továbbra is napirenden van az ivánci szennyvíz agglomerációhoz való csatlakozás megvalósítása, amelyre jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben kevés remény van.

Az elszabadult energiaárak, a gazdasági válsághelyzet anyagilag nagyobb megterhelést jelent önkormányzatunknak is, amely szeptember óta folyamatosan érzékelhető és a következő évre is kihívást jelenthet. Azonban önkormányzatunk pénzügyileg stabil, tartalékai vannak, nem állhat elő a következő évben olyan helyzet amely veszélyeztetné önkormányzatunk működőképességét, stabilitását.

A családokat is súlyosan érintő nehéz gazdasági helyzetben Önkormányzatunk kiemelt figyelemmel lesz a nehéz helyzetbe kerülő felsőmaráciak problémáira és igyekszik az eddigieknél is nagyobb mértékű támogatást nyújtani a szociálisan rászoruló, az esetlegesen nehéz helyzetbe kerülő családokat, időseket.

Felsőmarác, 2022. október 18.

Tóth László sk.
polgármester

